



## 臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年1月9日

發稿單位：桃園地檢署

聯絡人電話：襄閱主任檢察官黃榮德

### 「檢察出擊，詐騙出局！」

#### 桃園地檢署打詐新四法宣導花燈點燈

桃園地檢署以檢察機關為核心，從懲詐角度出發，結合桃園監獄製作打詐新四法大型意象展覽花燈於今日點燈，藉此向民眾宣導政府推動打詐新四法「詐欺犯罪危害防制條例」、「通訊保障及監察法」、「刑事訴訟法特殊強制處分專章」、「洗錢防制法」之制度與作為，也宣誓桃園地區檢、警、調合力打擊詐騙的決心，讓民眾廣為知悉，避免直接、間接成為詐騙集團的幫兇，呼籲民眾勇於檢舉不法，加入打詐國家隊，將詐騙集團三振出局。

活動首先由廉政志工團隊演出「反詐騙，要細膩」話劇揭開記者會的序幕，話劇內容以投資詐騙情境劇、舞蹈及魔術等活潑接地氣的方式精彩呈現，加深民眾「不接陌生電話」、「不點未知連結」、「不聽投資明牌」、「不給個人資料」反詐四不的印象。

桃園地檢署俞秀端檢察長表示，打擊詐欺犯罪是政府現在當前重要政策，113年7月立法院三讀通過打詐新四法，賦予執法機關更強大的執法利器，新世代打擊詐欺策略行動綱領2.0，增加「防詐」面向，希望結合各公私部門資源，透過公私協力，跨域合作，有效防制詐騙。為使被告彌補被害人所受損害，本署透過偵查中移付法院和調解，讓被害人獲得實際的賠償，從112年2月至113年12月底，賠償金額已達為新臺幣1億7,207萬574元，為守護民眾財產安全，本署會持續與執法機關緊密合作打擊詐欺犯罪。

法務部保護司專門委員林瓏於致詞時肯定桃園地檢署，除了依循行政院「五打七安」政策，積極偵辦電信網路詐欺、經濟金融不法案件，打擊黑幫組織等犯罪，守護桃園地區治安，也不遺餘力投入反詐騙宣導，結

合地方特色活動，針對地區新移民及移工眾多的特性，運用多元通路及素材進行相關犯罪預防宣導。

桃園監獄典獄長高千雲也特別在致詞中說明，桃園監獄依據收容人職業傾向與專業技能，給予適當的具體技職能訓練，諸如花燈班、陶藝班與木工班等，賦予其一技之長，厚植出監後就業與復歸社會之軟實力。桃監承辦今年台灣燈會競賽花燈組-全國矯正機關展區之統籌，特與地檢署合作，以行政院的「打詐新四法」反詐騙宣導海報圖像為基礎，融入台灣近來榮獲世界棒球十二強賽冠軍意像與元素，打擊者造型採 Q 版設計並採多種閃燈展示模式，充份襯托新春年節的豐盛幸福感，讓民眾在共聚欣賞花燈的同時，仍隨時保持「防詐、反詐」意識，攜手杜絕詐騙，形塑反詐崇廉的誠信社會。

在法務部保護司專門委員林瓏、桃園地檢署檢察長俞秀端、桃園監獄典獄長高千雲、桃園市調查處處長李文義、桃園市政府警察局長吳坤旭、政風處長吳滄俯、教育局專門委員林光偉等與會長官貴賓的帶領下，共同按下「檢察出擊，詐騙出局」點亮打詐新四法大型意象展覽花燈，磅礴的氣勢，全場響起如雷掌聲，掀起記者會的高潮，此一打詐意象花燈也將會於今年臺灣燈會期間在高鐵桃園站主展場中展出，並利用燈會期間人潮眾多的機會，結合相關燈會系列活動向民眾進行宣導。未來地檢署仍會堅守維護安定公義的社會的角色，強力偵查不法犯罪，同時呼籲民眾撥打 165 反詐騙諮詢專線，勇於檢舉犯罪，加入打詐國家隊，讓詐騙集團揮棒落空，三振出局。



